

痴心育人 知足常乐

——记民权县程庄镇老赵庄小学附属幼儿园园长江洁

本报记者 霍天艳 通讯员 胡国珍

“只要端正好心态，不抱怨，知足，再加上用心，就一定能把学生教好。”这是民权县程庄镇老赵庄小学附属幼儿园园长江洁多年来坚持的教育原则。

自从江洁走上讲台的那天起，工作便是她倾心的事，教育好孩子便是她努力的方向。无论是担任普通老师，还是走上领导岗位，抑或是担任一所学校的负责人，她总是无怨无悔，无私奉献，把心思用到学生身上育好人才，把精力用到学校管理好这个大家庭。而她也向上级领导呈上了一份满意的答卷，她担任的学科，从未出过全旗前三名，她管理过的学校，总是能够由差变好，她担任园长的附属幼儿园受到了家长们的青睐与信任，在园幼儿数连年递增。

在与记者的交谈中，这个干练、能干，爱笑、极富亲和力的女园长，令人刮目相看。去年，她为保证幼儿园9月份开学的时候孩子们能够在焕然一新的环境里学习生活，便利用假期，为幼儿园增加了一些新的设施，又新修整了园舍。施工期间，她一个人吃住在校，顶着炎热的太阳，边做监工，便整理校园，她也差不多成了半个工人，等完工后，人也晒成了黑人。开学的时候，同事们见到她，都不敢相信黑成这样的是她们园长，一个个甚是敬佩，便将全部心思投入到新学期的教学工作中去，以此回报她们的好园长。

细节赢得更多的信任。老赵庄小学附属幼儿园在江洁和同事们的辛勤耕耘下，一年一个台阶，步步攀升。她和同事们特

别注意细节，众多家长将孩子们送到园里就读，不用担心孩子的裤子湿了没人管，不用担心孩子小上厕所不会擦屁股没人问，也更不用担心孩子在这受了委屈没人照顾，照顾孩子，老师们比家长还细心还用心呢。从刚开始的2个班30多人，到第二年的3个班60多人，再到第三年的4个班80多人，直到第四年的5个班100多人，在园学生数一年一个数字，而这些增长数字背后包含了多少付出与心血。江洁每天都早早来到学校，打开学校的大门，站在校门口迎接每一位师生，而她的同事们也都是早早到校，与她一起迎接入园的孩子，放学时又将孩子一一交给来接的家长，下午的时候等所有人都安全离校了，江洁才拖着疲倦的身子，巡视一遍校

园，锁上校门，踏上回家的路。一天又一天，一年又一年，江洁满怀激情，与同事们一起，重复着单调的工作，而在她们的共同努力下，园里各方面都井然有序，也没有安全事故发生。“只有平时注意细节，才能够确保校园安全零事故，我只有亲力亲为地检查完才能够放心，回到家才能够安心。”江洁如是说。

“用心、用爱、将学校当家一样管理，才能够赢得家长的信任，才能够给自己一个培养更多孩子的机会，才能无愧于人民教师这个称号。用一个好的心态去从事教育事业，才能教好每一个孩子，才能让幼苗茁壮成长。只要孩子们受到好的教育，我作为老师便知足了。”江洁面带微笑，坚定而自豪地说。



睢阳区胜利小学 开展预防禽流感 宣传教育活动

本报讯(逢庆典)为提高学校预防和控制传染病疫情的能力和水平，减轻或消除突发性传染病疫情造成的危害，保障全体师生的身体健康和生命安全，近日，睢阳区胜利小学多措并举开展了预防H7N9禽流感宣传教育活动。

该校利用上预防H7N9禽流感主题班会课、班主任传授传染病防控知识、开展百日好习惯活动、学生现身说法、多媒体展示、发放《预防H7N9禽流感致家长的一封信》等形式，教育学生要养成良好的卫生习惯，不饮用生冷水，不买、不吃“三无”食品，不到人员密集场所，不接触鸡、鸭等禽类动物，共同筑好预防H7N9禽流感防火墙，传染病就会远离大家。确保全体师生有一个健康、安全、有序的学习生活环境。

市民二小学 安排防控禽流感工作

本报讯(施瑾)近日，商丘市民二小学组织全体教师召开H7N9禽流感防控工作会议。对学校H7N9禽流感等传染病防控工作提出了具体的要求。

会议强调，全体教职员要树立责任意识，对H7N9禽流感等传染病不恐慌、不漠视，要用科学的态度和方法，做好学生的宣传和教育工作。各部门要明确各自责任，坚决做到预防有力，措施到位；坚持落实学生晨检、因病缺课病因追查和登记上报两项制度。确保全校师生在健康的环境中学习、生活。

民权高中 完成人大代表选举工作

本报讯(陈玉领)经过精心组织、周密安排、规范操作，2月23日，民权高中在选区内完成了民权县第十五届人大代表的选举工作。

2月23日，是民权县第十五届人大代表的选举日。当日上午8点，民权高中选举工作正式开始。380多名教师职工进行了有序的投票，依法行使了民主权利，顺利完成了此次选举工作。

市凯旋路第二小学 开展“同课异构”教学活动

本报讯(记者 许业合 通讯员 张中华)为进一步推动有效教学的课例研究，更好地提升课堂教学效率，近日，商丘市凯旋路第二小学开展了为期两周的“同课异构”教学活动。

活动中，教师通过同一课题，展示不同的教学风格、教学方法、学法指导、板书方式等，紧紧围绕提高课堂教学质量这一主线，通过同一教研组教师“选定同一课题、个人教学设计、同课异构付诸实践、课后评议互助提高”等环节，帮助教师潜心研究教材、理解教材、激活教材，解决教学中遇到的实际困难，打开思路，真正实现同伴互助。该校通过上课、评课、研讨、反思交流等形式，让老师在亲密合作、深度对话中探讨教学问题，分享彼此经验，提升整体水平。



近日，商丘市外国语实验小学举行教师书法培训。该校校长戴坤祥凭借多年的书法创作实践和深厚的书法功底，运用通俗易懂的语言，与教师们分享了用笔方法、点画形态、结构规律及书写技法等，深入浅出的讲解和直观生动的示范，让全体教师领略了书法的独特魅力。 王敬 摄

商丘市三高中 召开校园安全工作会议

近日，市第三高级中学(商丘市职业教育中心)召开安全工作会议。会议传达了学习了全国学校安全工作电视电话会议精神，宣讲了安全事故责任追究办法和“平安校园”创建工作实施方案。对学校安全工作进行了再部署、再动员，并层层签订责任书。 李兰梅 李磊 摄

春天来了，让我们准备好热切的目光、澎湃的情怀，一起来——致敬黄河故道!

“东和环保杯”第五届黄河故道湿地花海徒步穿越开始报名啦!

本报讯(记者 佟东武)不要忘记我们去年春天的那个约定!“东和环保杯”第五届黄河故道湿地花海徒步穿越暨百家媒体聚焦黄河故道大型主题活动将于4月2日至3日在虞城县至民权县之间的黄河故道举行，徒步穿越活动即日起开始报名，截止时间为3月10日。

还记得去年黄河故道湿地花海徒步穿越启动仪式暨黄河故道生态走廊探访聚焦活动的盛况吗?别为去年没有参加成“黄河故道湿地花海徒步穿越”而遗憾啦!赶快来报名吧，因名额有限，报满为止，和往年一样，报名可能提前结束。

本届徒步穿越活动分为团体赛、男子个人赛、女子个人赛，新增电子芯片计时装置，确保比赛公开、公平、公正，凡报名参赛选手均颁发刻有个人姓名的专属纪念奖章。

建设黄河故道生态走廊，已经纳入国家和省“十三五”规划纲要，商丘市委、市政府提出“一廊提升”发展思路，目的就是加快推进黄河故道生态走廊建设，带动全市生态文明建设，促进商丘又好又快跨越发展。

本届活动由中共商丘市委宣传部、虞城县县委县政府、梁园区区委区政府、民权县委县政府、商丘市林业局共同主办，由商丘市旅游局、商丘日报报业集团、虞城县委宣传部承办，河南东和环保科技股份有限公司冠名支持。

去年活动仪式现场，我们曾约定，2017年春再相会。时间过得真快，转眼间，我们约定的时间到啦——春天来了!看花海，赏美景，黄河故道去踏青!



近日，商丘市第一实验小学组织学生开展了手工制作活动。学生们用自己灵巧的双手制作出了一个精美的作品。充分发挥了学生的想象力和创造力，培养了学生的动手、动脑能力，全面提升了学生的综合素质。 石山 摄



近日，商丘市实验幼儿园特邀商丘市青少年心理健康中心主任、市心理咨询师协会会长孙萍，作了“和谐家庭 幸福人生”专题讲座。孙萍就“作为一名老师，如何处理事业和家庭及家庭中各种价值观的冲突”，向大家阐释了爱的内涵、爱的方式、爱的作用等，启迪大家要学会爱、懂得爱，更要尊重爱。 黄丽娟 姜梦瑶 摄

长征街道办事处 “三抓三保”推进城市管理工作创新

本报讯(刘春涛)近日，梁园区长征街道办事处组织全体干部职工召开城市管理暨大气污染防治工作专题推进会，要求全体干部提高工作“标尺”，认真开展城市管理暨大气污染防治工作落实。该办事处创新工作方法，推进“三抓三保”工作机制，即抓数字化平台，根据办事处出台的环境卫生考评办法，严格

落实对返工、超期件的奖惩，确保案件处置率百分之百达标;抓背街小巷管理，落实网格化管理，建立横到边、纵到底、一把扫帚扫到底的网格管理体系，确保家庭院落环境卫生再提高;抓城市管理，机关干部下社区，与社区网格员一同下基层、赴一线，分片包干，责任到人、保工到岗，确保大气污染防治工作日常化。

市国土资源局 整治基层“微腐败”动真格

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 徐冬 任圣杰)近日，商丘市国土资源局分别对全市9个县(区)局240余个业务股室和168个基层国土资源所2600余名工作人员进行廉政知识考试，考试成绩不仅张榜公布，还要统一备案存档，作为考核评优、干部选拔任用的重要依据。这标志着该局正式向自身基层“微腐败”亮剑。

据了解，为推动全面从严治党向基层延伸，着力解决基层业务股室和国土资源所个别人员吃拿卡要、不作为、乱作为等“微腐败”问题，进一步促进基层作风效能建设，树立部门良好形象，商丘市国土资源局决定针对基层业务股室和国土资源所工作人员，开展为期一年的“微腐败”专项整治活动。

活动要求各局(区)局认真组织学习“两准则、四条例”等有关党纪党规，强化干部职工的纪律意识、规矩意识，进一步增强廉洁自律和为民服务的自觉性。深入查纠国土资源行政“五公开”是否真正落实到位;各项廉政制度是否建立健全;岗位廉政风险防控措施是否符合单位实际并切实可行;工作人员是否存在违规违纪行为等。

该局通过召开管理和服务对象座谈会、设立“意见箱”和“举报箱”、发放《征求意见函》等方式征求基层群众和其他服务对象对基层业务股室和国土资源所建设管理的意见和建议，并对征求到的意见和建议 and 自查自纠发现的问题，进行认真分析、深入研究、帮助解决;对查实存在违规违纪行为的，予以严肃处理;对自查自纠不力的业务股室和国土资源所实施重点监控。同时，针对自查自纠、群众反映及案件查办中发现的问题，按照边查边改边整的原则，责成有关单位制订相应的整改措施。对发现的问题认真梳理，找准症结所在，按照惩防并举的原则，认真查找在教育、制度、监督等方面存在的漏洞和薄弱环节，修订完善规章制度，建立健全预防问题发生的长效机制，从源头上铲除违规违纪行为滋生蔓延的土壤。

此外，加强监督问责力度，做到每周抽查率不低于10%，每月不低于40%，每季度检查率必须达到100%。对群众投诉举报和媒体曝光的问题，发现一起，查处一起。对专项整治期间顶风违纪的，一律对当事人从重或加重处分，一律追究分管领导的责任，一律点名道姓公开曝光。

王二保小学 实施互联网+教育 学生停课不停学

本报讯(记者 李德鹏)“男孩从床上跳到地上，高兴得又蹦又跳。他在地上转了几圈确认自己真的没事时，就又挽起了袖子，露出了胳膊——刚才被抽血的胳膊，昂起头，郑重其事地对医生说:‘那就把我的血抽一半给妹妹吧，我们两个每人活50年!’”2月22日上午，梁园区谢集镇王二保小学校长李志磊，正在电脑前通过网络课堂为停课在家的三年级学生讲授语文课文《平分生命》。

很好。其间，孩子们认真思考，大胆回答问题，丝毫不受影响，仿佛就在学校课堂上上课一样。”

“以前没有接触到网络教学，每天上学、回家，学习的圈子小，感觉很单调。现在，不但能在电脑上听自己学校的老师上课，还可以听其他名师的课，学的东西多了，知识面宽了，兴趣更广泛了，感觉自己的性格也比以前活泼了。”王二保小学三年级学生杜卓阳说。

2月21日，突如其来的一场大雪把商丘之都——商丘装扮得银装素裹，分外妖娆，但也给市民的交通出行和学生上学带来了严重的安全隐患。为减少恶劣天气对学生安全造成的影响，市教体局紧急启动了恶劣天气预警响应，决定对全市义务教育学校及幼儿园停课一天。要求各学校，要指导学生在做好功课复习和自主学习工作，做到“停课不停学”。

“因为天气原因，学校停课。但，并没有耽误孩子学习。电脑网络公开课，跟在学校学习一样。我们经常在网上陪孩子读诗，使用天天练、纳米盒、盒子鱼等软件进行学习，孩子学习成绩上去了，性格改变了，知识面宽了，敢和更多的小朋友交流了。家长也在无形中学到了好多知识。”家长何喜丽在接受记者电话采访时如是说。

21日晚上，接到停课通知后，学校领导班就在微信群里商量如何保证学生停课不停学?几经讨论，大家一致决定，发挥我校网络公共课的突出优势，让学生在家的，就可通过电脑进行听课学习。并按照：晨读、语文、数学、阅读和整本书阅读的的顺序，排好了第二天讲课的课程表。”介绍该校的互联网+教育的授课模式，李志磊滔滔不绝。该校教师朱珍慧说：“22日早上刚到7点40分的晨读时间，郑州市名师朝莉的《中书东厅迎春》就和同学们如约而至。在语文课上，李校长讲了《平分生命》;在数学课上，我讲了《猴子的烦恼》;绘本课上，山东青州贾明浩老师讲了《爷爷一定有办法》，课堂效果都

据悉，王二保小学的网络公共课教学，是该校引进的cctalk听直播教学工具，通过多屏终端，为师生们提供实时互动的教学体验，具有直播课堂、在线学习、在线聊天等多种功能，配备有我的题库、我的课表、我的教室等学习工具，是互联网+教育的有效载体。依靠这一教学工具，该校不仅实时可以和省内外的名校名师进行学习交流，还相继开展了春分立蛋、清明节放风筝、端午节舞龙、儿童节无人飞机放飞梦想、诗歌朗诵会等系列活动，丰富了学生的课余文化生活，开阔了他们的视野，激发了他们的学习热情，取得了良好的教育教学效果，深受广大师生和学生家长的喜爱。